

Tribuna

Sibiu

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIII, nr. 7 563

Marti, 17 noiembrie 1981

4 pagini, 30 bani

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE ÎN ȚARA NOASTRĂ A PRIMULUI MINISTRU AL REPUBLICII ZIMBABWE, ROBERT MUGABE

Încheierea convorbirilor oficiale

Luni, 16 noiembrie s-au încheiat convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceausescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Robert Mugabe, președintele Uniunii Naționale Africane Zimbabwe — Frontul Patriotic, primul ministru al Republicii Zimbabwe.

În încheierea convorbirilor, tovarășii Nicolae Ceausescu și Robert Mugabe au evidențiat cu satisfacție caracterul fructuos al dialogului purtat în aceste zile la București, care se înscrie — prin rezultatele sale — ca un moment de deosebită însemnătate în dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări, în întărirea solidarității dintre P.C.R. și Z.A.N.U.-F.P., a prieteniei dintre poporul român și poporul zimbabwean. A fost reliefată hotărârea ambelor părți de a acționa pentru realizarea, în bune condiții, a înțelegerilor convenite, manifestându-se convingerea că, pe baza lor, se va amplifica colaborarea dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Națională Africană Zimbabwe — Frontul Patriotic se vor extinde și adânci raporturile dintre România și Zimbabwe pe plan politic, economic, tehnico-stințific, cultural și în alte sfere de activitate.

Totodată a fost afirmată încrederea că, în spiritul ce-

lor discutate, Republica Socialistă România și Republica Zimbabwe vor conlucra tot mai strâns în viața internațională, aducându-și prin eforturi comune o contribuție activă la crearea unui climat de destindere, securitate, încredere și colaborare în Europa, Africa și pe celelalte continente, la edificarea unei lumi mai drepte și mai bune, care să asigure pacea, independența și dezvoltarea liberă a fiecărei națiuni.

Tovarășii Nicolae Ceausescu și Robert Mugabe au apreciat că promovarea susținută a concilierii multilaterale dintre cele două țări și țări corespunde intereselor și aspirațiilor de progres ale ambelor popoare, serveste cauza generală a colaborării, înțelegerii și păcii în lume.

Tovarășul Nicolae Ceausescu a adresat tovarășului Robert Mugabe, Uniunii Naționale Africane Zimbabwe — Frontul Patriotic, guvernului, întregului popor zimbabwean urări de succese tot mai mari în înaintarea țării pe calea progresului economic în dezvoltarea sa democratică, socialistă.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, înțelegere și stimă reciprocă caracteristică raporturilor dintre partidele, țările și popoarele noastre.

Oaspeți ai întreprinderii „23 August” din Capitală

Luni dimineață, tovarășii Nicolae Ceausescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și Robert Mugabe, președintele Uniunii Naționale Africane Zimbabwe — Frontul Patriotic, primul ministru al Republicii Zimbabwe, au fost oaspeții întreprinderii „23 August” din Capitală, una din cele mai puternice unități ale industriei noastre constructoare de mașini.

Oamenii muncii care lucrează în această mare întreprindere industrială au făcut celor doi conducători o primire însufletită, exprimând, prin îndelungi aplauze și urale sentimentele de simpatie față de poporul prieten al Republicii Zimbabwe.

În timpul vizitării unor sectoare productive de bază, directorul întreprinderii, a prezentat oaspetilor din Republica Zimbabwe date semnificative privind profilul și evoluția acestei unități.

Înaltii oaspeți le-au fost prezentate performanțele tehnice și caracteristicile funcționale ale diferitelor motoare realizate aici. Primul ministru al Republicii Zimbab-

(Continuare în pag. a IV-a)



Octavian Simtion, controlor C.T.C., (în dreapta) alături de lăcătușul Nicolae Arsenie, din atelierul montaj distribuitor al întreprinderii „Balanța II” Sibiu, efectuând o ultimă verificare la un lot de elemente hidropneumatice gata pentru expediere la beneficiari
Foto: FRED NUSS

O pledoarie pentru acțiuni și inițiative convergente

Fără energie, în cele mai diferite forme, nu poate fi conceput progresul societății. Resursele clasice sînt însă limitate, iar perspectiva sumbră a epuizării lor începe să se contureze. Sînt necesare surse mari de energie care să satisfacă foamea de energie a omenirii, dar descoperirea și utilizarea curentă a acestora presupune timp. Pînă atunci, alternativa este folosirea cu maximă eficiență, cu zgîrcenie, a resurselor existente. Se va crea astfel răgazul necesar cercetării pentru găsirea de noi surse și tehnologii. Cu alte cuvinte, cuvîntul de ordine trebuie să fie economisirea.

Ce se întreprinde în această direcție în județul nostru?

Una dintre modalitățile cele mai eficiente de utilizare a resurselor energetice rămîne îmbunătățirea randamentului de utilizare a combustibililor prin recuperarea căldurii gazelor arse. Cele mai bune rezultate în acest sens le-au obținut specialiștii de la Întreprinderea de geamuri Medias, unde s-au montat recuperatoare la toate cele 3 cupto-

re de geam tras. Și astfel, din cele cca 10.000 tone/an resurse energetice recuperate, aproximativ jumătate sînt utilizate pentru producerea de căldură, făcînd inutile cele două cazane tip „Gama 2” de 2 Gcal/h. În prezent se proiectează o conductă de apă supraîncălzită pentru alimentarea cu energie termică a noului cartier de locuințe din zonă. Desigur, soluția este bună, dar nu și optimă. Căldura necesară în acest caz acoperă doar 4000 Gcal/an și în regim variabil. S-a recurs la soluția producerii apei calde menajere fără a se putea utiliza însă complet întreaga resursă disponibilă; acumularea de căldură prezintă și ea inconveniente. Într-o fază ulterioară, se va trece la construirea unor cazane recuperatoare pentru producerea aburului de medie presiune, care să fie utilizat pentru producerea de energie electrică și căldură.

Pe lângă aceste preocupări laudabile, sînt de reținut și unele deficiențe în ceea ce privește economisirea energiei termice și electrice. Este vorba, în primul rînd, de faptul că introducerea mașinilor automate de tăiat geam, utilaje care au condus la creșterea productivității muncii și ușurarea efortului muncitorilor, a determinat în același timp și creșterea pier-

derii. Este vorba, în primul rînd, de faptul că introducerea mașinilor automate de tăiat geam, utilaje care au condus la creșterea productivității muncii și ușurarea efortului muncitorilor, a determinat în același timp și creșterea pier-

derii. Este vorba, în primul rînd, de faptul că introducerea mașinilor automate de tăiat geam, utilaje care au condus la creșterea productivității muncii și ușurarea efortului muncitorilor, a determinat în același timp și creșterea pier-

(Continuare în pag. a IV-a)

Ing. SORIN DICU

inspector șef adjunct teritorial cu probleme energetice al inspectoratului M.A.G.F. Sibiu

Bilanț rodnic

Colectivul Întreprinderii mecanice Mîrșa a încheiat cele 10 luni ale anului cu un bilanț economic deosebit de rodnic. Între realizările care fac cinste oamenilor muncii de la Mîrșa figurează o depășire de 74,5 milioane lei la producția netă — obținută mai ales pe seama reducerii cheltuielilor materiale cu 14 lei la 1.000 lei producție marfă — și creșterea productivității muncii, indicator realizat în proporție de 104,8 la sută.

În tabloul realizărilor pe intervalul menționat mai figurează o producție marfă suplimentară în valoare de 51 milioane lei, un beneficiu suplimentar în valoare de 59 milioane lei și realizarea investițiilor în proporție de 104,5 la sută.

(Continuare în pag. a III-a)

Să făurim o lume lipsită de războaie

Ieri, la Clubul „Independența” din municipiul Sibiu, a avut loc o mare adunare publică consacrată păcii și dezarmării, luptei împotriva războiului. Au participat cca 1.000 oameni ai muncii, locuitori ai orașului de pe Cibin, tineri și vîrstnici, bărbați și femei — români, germani, maghiari — care, într-un singur glas și-au dat deplină adăziune noii inițiative de pace a secretarului general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceausescu. Apelului de dezarmare și pace adresat de F.D.U.S. tuturor popoarelor lumii. Adunarea a fost deschisă de tovarășul Nicolae Spătar, prim-secretar al Comitetului municipal de partid primarului Sibiului. În continuare a luat cuvîntul tovarășul Nistor Palcu, secretar al Comitetului județean de partid, care a făcut o cuprinzătoare expunere privind lupta hotărîită a poporului nostru împotriva războiului, pentru dezarmare generală și în primul rînd pentru dezarmare nucleară, pentru pace și înțelegere între popoare. Evidențiind numeroasele acțiuni de pace ale țării noastre, din ini-

tiativa tovarășului Nicolae Ceausescu, cel mai iubit fiu al poporului, luptător consecvent pentru pace, dezarmare, pentru libertate și suveranitate, pentru dreptul la viață al fiecărui om, vorbitorul a subliniat clarviziunea și realismul aprecierilor făcute de partidul și statul nostru asu-

DEZARMARE, DEZVOLTARE, PACE — imperative ale contemporaneității

pră vieții internaționale, recentul Apel al F.D.U.S., adresat lumii în numele poporului nostru, vizînd, de altfel cea mai vitală problemă a lumii contemporane, PACEA.

În cadrul adunării, au luat cuvîntul numeroși oameni ai muncii care au înfierat aberanta cursă a înarmărilor, stocarea de bombe cu focașe nucleare pe continentul european, exprimîndu-și, în unanimitate adăziunea față de lupta pentru pace. Aurel Hanzu, Nicolae Stanciu, Constanța Zdrenghea, Carol Göl-

(Continuare în pag. a III-a)

Catastrofa poate fi evitată

Aproximativ o mie de reprezentanți ai oamenilor muncii din municipiul Medias, — români, germani, maghiari — s-au întrunit ieri într-o mare adunare publică la Casa de cultură a sindicatelor, pentru a-și exprima deplina adăziune la marea inițiativă de pace a tovarășului Nicolae

militare, dezarmarea nucleară, oprirea amplasării de noi rachete în Europa și retragerea celor existente a vorbit tovarășa Elena Bleahu, secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R.

Într-o atmosferă însufletită, de puternică angajare muncitorească, participanții la adunare și-au manifestat în forma concisă a lozincilor acordul deplin la politica de pace promovată de partidul nostru, în frunte cu secretarul său general: „Ceausescu-Pace!”, „Partidul și România, pacea și prietenia!”, „Vom munci și vom lupta, pacea o vom apăra!”.

Acest gînd exprimat ca o dorință unanimă, a fost rostit în cuvinte emotionante de numeroși vorbitori, tineri și vîrstnici, de cele mai diferite profesii: muncitori, tehnicieni, ingineri, cercetători, profesori, elevi, medici, preoți, juriști: Alexandru Cioară, Anton Peleanu, Schmidt Mihai, Valer Vlașin, Maria Bucșa, Anca Sirbu, Dumitru Rosu, Ioan Gîrlonța, Gheorghe Sălcudean, Ioan Popa, Paulini Michael, Toth Maria, Bradsch

Ceausescu, hotărîrea de a milita ferm, în spiritul Apelului Frontului Democratiei și Unității Socialiste, alături de întregul nostru popor și împreună cu toate popoarele, pentru lichidarea arsenalului nuclear în Europa și în lumea întreagă pentru triumful politicii de dezarmare, destindere și securitate internațională. Despre inițiativele partidului și statului nostru, ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceausescu, privitoare la încetarea cursei înarmărilor și a producerii bombeii cu neutroni, reducerea cheltuielilor

(Continuare în pag. a III-a)

SPORT SPORT SPORT SPORT



Doina Bischin (C.S.M.) atacă irezistibil. Fază din meciul de volei C.S.M. Libertatea - Penicilina Iași

Foto: V. CIRDEI

VOLEI C. S. M. Libertatea -

Penicilina Iași 3-0

Victorie obținută mai greu decît o arată scorul. Sibiențele au avut în față niste adversare hotărîte să facă o figură frumoasă...

rezultatul final. Primele două seturi au fost cîștigate de C.S.M. cu 16-14 și, respectiv, 15-11. În setul al treilea...

La Mediaș, sub genericul „Daciadei“

• Ediția a 3-a a „Daciadei“, a început la Mediaș zilele trecute prin desfășurarea în sala asociației sportive „Sparta“...

• Pe stadionul Gaz metan s-a desfășurat un concurs de atletism între selectionatele cluburilor sportive scolare din Sibiu și Mediaș...

• C.S.S. Mediaș a organizat, în cursul săptămîinii trecute pe același stadion, un concurs de atletism cu caracter de selecție pentru copii I și II...

Petrolul Ploiești - Gaz metan 1-0

Fără îndoială, ținînd cont și de numeroasele rătări ale gazdelor, victoria acestora este pe deplin meritată. E drept, nu putem omite nici faptul că medieșenii s-au apărut foarte bine...

Petroliștii au dominat copios și puteau înscrie de două ori în prima repriză cînd Toma (min. 9 și 37) a șutat în bară. După pauză, Cojocaru (min. 55) îl imită, iar în min. 77 și 80 Tulinschi a apărut miraculos șuturile lui Toma și, respectiv, Gălățeanu...

Arbitrat corect V. Popovici (Botoșani). Petrolul: Haralambie - Cojocaru, Butufeii, Stanciu, Toma - Pancu (min. 55, Libiu), Cozarak, Ștefănescu - Grigore, Toporan, Lazăr (min. 67, Gălățeanu). Gaz metan: Tulinschi - Potor, Cula, Boaru, Lazăr - Kusch, Moraru, Szakacs - Solomon, Albotă (min. 63, Langa), Bălău.

E. SALCU

Pandurii Tg. Jiu - Carpați Mîrșa 2-1

Avînd cuțitul la os, Pandurii au făcut totul pentru a cîștiga acest meci: au jucat dur, la intimidare, au obstrucționat, au protestat la orice decizie a arbitrilor...

Scorul final s-a decis încă din prima repriză: în min. 6 Gugu îl depășește pe Blaga, centrează, Oprea greșește preluarea și Găman înscrie nestingherit; în min. 20, în urma unui corner se produce învîlmășeală în careul oaspeților...

Duminică viitoare, în fața Rapidului, mîrșenii trebuie să se mobilizeze exemplar și să învingă, fiindcă un punct pierdut acasă înseamnă coborîrea din nou în subsolul clasamentului. H. Rătscher a aliniat formația: Preda - Blaga, Fotache, Armeneanu, Oprea - Fățan, Stoica, Badea (min. 35, Vaida) - Covaci, Domide, Voiculescu (min. 55, Anghel). n.i.d.

Divizia B, seria a II-a

- Metalul Buc. - Rapid 1-1; Rulmentul - Lucașfalău 3-1; Dunărea - Chimica 2-0; Flacăra - I.C.I.M. 0-0; Autobuzul - Automatica 1-0; Tractorul - Metalul Plopieni 1-0.

Table with 2 columns: Rank, Team Name, Score. 1. Petrolul 1493322-1021, 2. Rapid 1584331-1020, 3. Rulmentul 1482416-1118, 4. Mec. fină 1556421-1416, 5. Șoimii I.P.A. 1472521-1716, 6. Automatica 1464424-2216, 7. Gaz metan 1472514-1816, 8. Autobuzul 1462618-1914, 9. Dunărea 1570821-2414, 10. Energia 1462617-2114, 11. Met. Buc. 1453616-1313, 12. Chimica 1453613-1513, 13. Flacăra 1553714-1613, 14. Carpați 1444612-1412, 15. Met. Plopieni 1452712-1612, 16. Tractorul 1552814-2212, 17. Pandurii 1552818-2512, 18. I.C.I.M. 141499-9256

Etapa viitoare: Autobuzul - Petrolul; Energia - Pandurii; I.C.I.M. - Automatica; Chimica - F.C. Șoimii I.P.A.; Carpați - Rapid; Met. Buc. - Rulmentul; Metalul Plopieni - Gaz metan; Lucașfalău - Tractorul; Dunărea - Mec. fină.

F. C. Șoimii I. P. A. Sibiu - Energia Slatina 3-0 (1-0)

Mai întîi noutățile. După meciul cu Rapid, conducerea tehnică a echipei sibieni i-a fost încredințată profesorului Traian Todoran, cel de numele căruia se leagă una dintre cele mai frumoase isprăvi ale fotbalului sibian...

teii, centrează la semiînălțime și volé-ul lui Țurlea scutură plasa. Sigur că da, 3-0 este un scor bun, dar el trebuia să fie cel puțin dublu dacă ne gîndim la „barele“ lui Florescu...

Prof. Traian Todoran a aliniat formația: Negru - Rusu, Barna, Șoaită, Beleaua - Cherecheș (min. 65, Galatâ), Gabel, Țurlea - Istvan (min. 58, Frățilă), Florescu, S. Marcu. MIRCEA BIȚU Foto: IOAN GLIGA

Înot „Cupa de toamnă“ - șapte noi recorduri naționale

Piscina olimpică din Sibiu a găzduit, sîmbătă și duminică, concursul republican de înot interjudetean „Cupa de toamnă“ - zona de nord. Au luat parte 211 înotători, între 8 și 14 ani, din județele: Brașov, Maramures, Cluj și Sibiu.

(fete 9 ani); Ligia Cosma (Baia Mare) - 0,34,5 la 50 m fluture (fete 10 ani); ștafetele 4x50 m liber (băieți 11 ani) - 2,13,4, echipa Baia Mare, formată din Pop, Panga, Sule, Roatis și 4x50 m liber (fete 10 ani) - 2,18,7 Baia Mare (Pura, Ardelean, Pricop și Cosma), iar sibianul Ciprian Streza a egalat recordul în proba de 50 m liber (băieți 9 ani), cu performanța de 0,33,0. Clasamentul general al „Cupei de toamnă“ - zona de nord: 1. Județul Cluj - 655 p., 2. Maramures - 432 p., 3. Brașov - 369 p., 4. Sibiu - 277 p. (I. Ilie).

Rugbi Farul Constanța - C. S. M. Sibiu 11-3 (0-0)

Jocul s-a desfășurat pe un teren și pe un timp excelente, dar partida a fost de nivel tehnic modest. În prima parte gazdele au atacat continuu, sibienii răspunzînd printr-o apărare organizată. Scorul este deschis în min. 60 de Bogheanu, care reusește o lovitură de picior căzută. Pe fondul unei evoluții total necorespunzătoare a înaintașilor noștri, constanțenii reușesc să se desprîndă în învingători prin eșurile lui Lungu și Plotchi. Matache este autorul celor trei puncte ale C.S.M.

ului, prin transformarea loviturii de pedeapsă acordate de arbitrul bucureștean Dragoș Grigorescu, care a arbitrat corect, Beches (de departe cel mai bun de pe teren). Matache, Mărgineanu și Ivanciuc sînt singurii jucători sibieni care au evoluat corespunzător. Miercuri, 19.XI.1981, începînd de la ora 10, pe terenul Obor, C.S.M. Sibiu va întîlni puternica formație Știința Cemin Baia Mare. G. DEAC

În divizia C Mai sînt două etape...

Cu două etape înaintea încheierii turului, în seria a VIII-a nimic nu s-a lămurit; două echipe s-au desprins de pluton - Explormin și Metalurgistul - și merg „cap la cap“; ambele mai au cite un joc acasă și unul în deplasare. Va fi campioană de toamnă cea care va aduce puncte în ultima etapă de „afară“ (Explormin joacă la Mediaș cu Automecanica, iar Metalurgistul la Ghelar). Pe locurile „rezervate“ candidaților la retrogradare s-au instalat IMIX și Automecanica, fără șanse - cel puțin în această iarnă

- de-a scăpa din zonă. Dar iată rezultatele meciurilor din etapa de duminică: Explormin Deva - Vitrometan 7-0 (scorul etapei și al turului); Minerul Aninoasa - Metalurgistul Cugir 0-0; Minerul Vulcan - Mecanica Alba Iulia 3-0; Șurianul Sebes - Minerul Certej 2-0; Minerul Ghelar - IMIX Agnita 3-1; Automecanica - Textila Cisnădie 2-0 (Au marcat Birză și Fodor); Lotru Brezoi - C.F.R. Simeria 2-0; Victoria Călan - Minerul Paroșeni 2-0.

9,15 Mu... lora. In ju... - Transm... ta de la... Stat: cere... nării doc... ficiale di... ca Social... și Repr... babbe... populară... lă, 10,15... lară. In j... - Transm... ta de la... topeni: o... cării tov... bert Mi... ministru... Z.mbabwe... tele Unii... Africane... Fontul P... re, la... varășului... Ceaușesc... general... Comunist... ședintele... Socialiste... a tov... Ceaușesc... împreună... Sally Mu... ta oficie... nie în t... • Muzic... 11,00 Ci... 11,25... „Drumul... 12,25 Ori... serial ști... 13,15 Tele... 16,05 Te... Clubul... 18,00 Al... resc. 18... litico-ide... 1001 de... lejournal... 19,55 Pe... re și pa... și strălu... a tovar... Ceaușesc... socialiste... TV: „Mu... mitru R... 22,05 Te...

DEZARMARE, DEZVOLTARE, PACE — imperative ale contemporaneității

„Milităm activ pentru pace și securitate în lume!”

„Ceaușescu-Pace!”, „Dezarmare-Pace!”, „Nu bombe și neutroni!”, mobilizatoare îndemnuri la luptă pentru pace, acesta a fost cadrul în care s-a desfășurat la I.P.L. Sibiu adunarea populară a oamenilor muncii, la care au participat peste 300 de persoane. Participanții și-au manifestat deplina adeziune, mândria față de noua inițiativă de pace a secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, strălucit cuprinsă în **Apelul pentru dezarmare și pace al Frontului Democratiei și Unității Socialiste**. În luările de cuvânt, vorbitorii au relevat hotărârea oamenilor muncii din întreprinderile de a se înrola, alături de întregul popor român, alături de toate forțele progresiste din întreaga lume, în lupta pentru pace, pentru dezarmare, pentru curmarea pericolului unui nou și devastator război, care ar pune în pericol viața oamenilor de pretutindeni.

Luând cuvântul — Vladimir Zbirnea, Zoia Gindilă, Vasile Măruntel, Iuliu Vlad, Klara Kovacz, Ioan Berghea, Toma Golea, au dat o înaltă apreciere propunerilor concrete și juste cuprinse în **Apel**, pentru salvarea păcii în lume.

În încheierea adunării s-a dat citire unei telegrame adresate secretarului general al partidului, președintelui republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în care se spune, printre altele: „Am luat cunoștință și ne exprimăm deplinul acord la conținutul **Apelului** pentru dezarmare și pace al **Frontului Democratiei și Unității Socialiste** din Republica Socialistă România, expresie a înaltei griji pe care o aveți dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru destinele civilizației umane, pentru libertatea poporului român, a tuturor popoarelor lumii. Dând glas vointei unanime a oamenilor muncii din întreprinderea noastră, ne angajăm să participăm activ, pe frontul producției pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din actualul cincinal, la toate acțiunile ce se vor întreprinde pentru salvarea păcii și colaborării internaționale, să milităm activ pentru pace și securitate în întreaga lume.”

MIRCEA BABĂ

PACEA

Pacea este supremul nostru legămint, ca și dragostea de mamă și de țară, cu izvoarele acestui viu pământ și cu munții care le iscară.
Pacea este miezul nemuritor al omeniei, firul roșu-al vieții noastre, stăruie și-n aurul cimpiei și-n tărie din tricolor, albastre.
Pacea-i gândul nostru către miine, este dreptul sacru la viață, ea e-n singele nostru și-n lumina ce ne scaldă-n fiecare dimineață.
Pacea este Zina bună din visele copiilor noștri, este forța supremă ce poate birui, pe veci, războiul, bombele și negurile morții.
Ascultați popoare glasul nostru și uniți-vă cu el într-un suvoi, împotriva corbilor turbați, care pregătesc un nou război.

RADU SELEJAN

În apărarea vieții

Mai sînt încă vii în mintea multora dintre noi suferințele și nenorocirile aduse de cel de al II-lea război mondial, cu atîtea distrugerile de valori materiale și spirituale, dar mai ales cu pierderea atîtor vieți omenești. Să ne reamintim numai că, potrivit statisticilor întocmite de cei care s-au ocupat cu istoria acestui cumplit război, și-au pierdut viața pe front 30 de milioane de ostași, iar din rîndurile populației civile — bătrîni, femei, copii — au pierit 25 de milioane de oameni, fie în lagăre de exterminare, fie în bombardamente, fie din pricina subnutriției sau a bolilor de tot felul. Se adaugă, la acest trist bilanț, încă 35 de milioane de răniți și mutilați din rîndul militarilor și populației civile.

Din nefericire, nu toți au tras învățămintele trebuitoare. Presa din ultimele zile ne înfățișează fapte mai mult decît îngrijorătoare cu privire la proporțiile cursei înarmărilor, la primejdiile care amenință viața fiecăruia dintre noi. După cum se știe, Biroul Executiv al Consiliului Național al Frontului Democratiei și Unității Socialiste, întrunit în ședință largită la București — la care a luat cuvîntul și înființătorul Bisericii Ortodoxe Române, Patriarhul Iustin Moiseșcu — a adresat tuturor popoarelor lumii un vibrant „Apel pentru dezarmare și pace”. Acest apel mobilizator, pătruns de cele mai puternice sentimente umanitare, exprimă voința unanimită a in-

tregului popor român și cheamă la acțiune hotărîtoare pentru apărarea vieții și a întregii civilizații, greu amenințate de iraționala spornică a înarmărilor, de fabricarea armei nucleare și de amplasarea ei în Europa.

Noua acțiune românească de pace — pornită din înalta inițiativă a președintelui țării noastre, Dl. Nicolae Ceaușescu — a găsit un larg ecou și în inimile slujitorilor și credincioșilor Bisericii Ortodoxe Române care, în tot decursul istoriei sale bimilenare, s-a identificat și se identifică cu idealurile, cu strădaniile de pace, progres, libertate și unitate ale minunatului nostru popor. Mergînd pe drumul trasat de vrednicii noștri înaintași, urmînd învățătura lor care cheamă pe toți la înțelegere frățească și pace, pătrunși de dragoste fierbinte față de pămîntul strămoșesc și față de toți truditarii lui, clerul și credincioșii Bisericii Ortodoxe Române, împreună cu toți fiii patriei noastre, alături de deservenții și credincioșii altor culte, alături de forțele iubitoare de pace din lumea întreagă, ne pronunțăm cu fermitate pentru oprirea cursei înarmărilor și a producerii de noi arme de distrugere în masă, pentru înfăptuirea dreptului fundamental al omenirii: dreptul la viață!

LUCIAN FĂGĂRĂȘANUL

Episcop-Vicar la Arhiepiscopia Sibiului

Catastrofa poate fi evitată

(Urmare din pag. 1)

Ingmar, Grațiana Coman, Irina Aldea. În cuvinte pornite din inimă ei au arătat că sensul profund al acțiunii inițiate de conducătorul iubit al partidului și statului nostru, neobosit luptător pentru pacea omenirii, este acela de a face ca glasul poporului nostru să răsună cu putere alături de cel al tuturor forțelor înaintate, pentru a cere în mod hotărît să se pună capăt politicii de înarmări, care comportă grave pericole la adresa vieții și civilizației contemporane și care aruncă poveri grele pe umerii popoarelor.

Emoționantă a fost mărturisirea unui veteran de război care a evocat scene trăite în cel de al doilea război mondial, subliniind faptul că conflagrațiile precedente față de un nou război rămîn un simplu joc de copii, prin dimensiunea și întinderea nimicitoare a dezastrului ce ar putea

fi provocat de declansarea unui măcel atomic.

Dar, după cum au subliniat toți vorbitorii, o asemenea catastrofă poate fi evitată. Așa cum în permanență arată tovarășul Nicolae Ceaușescu, în zilele noastre forțele păcii sînt uriașe. Luptînd unite ele pot pune capăt politicii de înarmare și război, pot pune dezarmarea, pot asigura o pace trainică pe pămînt.

Aceste gânduri și sentimente au fost exprimate și în motiunea prezentată de tovarășul Teodor Moldovan, prim-secretar al Comitetului municipal de partid Medias, adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, prin care se exprimă angajamentul tuturor oamenilor muncii din municipiu de a-și înzeca eforturile pentru a-și aduce o contribuție mereu sporită la înflorirea României socialiste, la cauza păcii în lume.

Să făurim o lume lipsită de războaie

(Urmare din pag. 1)

ner, Manuela Popa, Maria Gindilă, Lucian Făgărășanul, Nicolae Urian, Ioan Berghea, Herman Schmidt, Maria Hîndoreanu, Gabriela Munteanu, au subliniat cu tărie dreptul popoarelor la pace, hotărîrea noastră unanimită de a lupta împotriva înarmărilor și a războiului.

Participanții la adunare, în numele tuturor locuitorilor municipiului Sibiu și-au afirmat hotărîrea de a susține prin munca lor de fiecare zi noua inițiativă de pace a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Într-un singur glas, cei prezenți au scandat, susținîndu-i pe vorbitorii „Ceaușescu și poporul!”, „România să trăiască, pacea-n lume să-nflorească!”, „Ceaușescu ne învață, s-apărăm dreptul la viață!”, „Jos cu cei ce vor război, pentru pace luptăm noi!”, „Ceaușescu-pace!”, „Nu bombe și neutroni!”, „Pacea lumii să trăiască!”, „Ceaușescu și poporul!” s.a.

În încheiere, adunarea a adoptat textul unei motiuni adresate secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care se spune: „Dînd glas sentimentelor, gîndurilor și vointei unanime a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii, români, germani, maghiari și de alte

naționalități din municipiul Sibiu, participanții la adunarea publică din acest vechi bastion al muncii și creației își exprimă totala adeziune față de conținutul **Apelului** pentru dezarmare și pace al **Frontului Democratiei și Unității Socialiste**. Asemenea întregului nostru popor, trăim momente de mare satisfacție și mîndrie patriotică față de acest nobil mesaj de pace și prietenie între națiuni, care dă valențe umanismului profund al politicii noastre externe, situîndu-vă, pe dumneavoastră, marele și iubitul nostru conducător, în rîndul celor mai devotați și consecvenți apărători ai păcii și colaborării între națiuni și defînzîndu-vă ca personalitate de prestigiu a vieții internaționale contemporane, militant neobosit pentru dezarmare și securitate, pentru pace și înțelegere între popoare. (...). Ca exponenți fideli ai intereselor și vointei locuitorilor municipiului nostru — români, germani, maghiari — care muncesc și trăiesc înfrățiți pe aceste meleaguri, vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu că nu vom precupeți nici un efort pentru realizarea exemplară a sarcinilor Congresului al XII-lea al partidului, că ne vom situa în primele rînduri ale muncii și luptei pentru afirmarea României socialiste ca factor activ al păcii și colaborării internaționale.”



